

全国人大常委会分组审议 认罪认罚从宽制度试点中期报告

新华社 罗沙

十二届全国人大常委会第三十一次会议日前分组审议了最高人民法院、最高人民检察院关于在部分地区开展刑事案件认罪认罚从宽制度试点工作情况的报告。与会人士表示,试点工作提高了审理刑事案件的质量和效率,取得了良好的法律效果和社会效果。

“报告提出在进行试点的过程中坚决防止出现‘重罪轻判’‘花钱买刑’的问题,这抓住了试点中应当防止出现的问题的本质。”郎胜委员说,我国的认罪

认罚从宽和有些国家的辩诉交易有着本质区别,是为了更好地体现司法公正,提高诉讼效率。

丛斌委员表示,报告提出推进庭审实质化,既审查认罪认罚的自愿性,又对事实证据进行全面审查,防止犯罪嫌疑人、被告人被迫认罪、替人顶罪。“在认罪认罚案件后期试点过程中,在这方面要做详细的制度设计。”他说。

“我们进行的认罪认罚从宽制度试点,应该说是法律规定的‘坦白从宽’这项刑事政策的一种具体化、制度化、程序化、规范化。”列席会议的全国人大代表贾春梅表示,试点工作既要敢于创

新、大胆尝试,也要强化监督,确保公正廉洁司法,才能为试点下一步在全国推开积累更多有益经验。

不少与会人员建议,要认真总结试点工作取得的经验,为将来修改实体法律提供参考。王其江委员建议,在研究总结试点经验的基础上,通过修改刑事诉讼法将改革中行之有效的做法固定下来,使改革成果制度化、法制化。

“刑事案件认罪认罚从宽制度不仅要落实在刑事诉讼法等程序法上,也应该在刑事实体法上增加相关的配套规定。”白志健委员说。



长虹卧波

12月25日,一位市民在山东青岛胶州湾跨海大桥滩涂上赶海。晚霞映衬下的胶州湾跨海大桥如“长虹卧波”,美如画卷。

新华社发 王海滨 摄

我国首次发布绿色发展指数 浙江多项指数名列前5

新华社 陈炜伟 申铖

国家统计局网站26日发布《2016年生态文明建设年度评价结果公报》,首次公布了2016年度各省份绿色发展指数,排名前5位的地区分别为北京、福建、浙江、上海、重庆。

根据2016年中办、国办印发的《生态文明建设目标评价考核办法》,我国将对各省区市实行年度评价、五年考核机制,以考核结果作为党政领导综合考核评价、干部奖惩任免的重要依据。其

中,年度评价按照绿色发展指标体系实施,生成各地区绿色发展指数。2017年8月,国家统计局、国家发展改革委、环境保护部、中央组织部会同有关部门,共同完成了首次生态文明建设年度评价工作,综合评价各地区绿色发展总体状况。

从2016年生态文明建设年度评价结果来看,公众满意程度排名前5位的地区分别为西藏、贵州、海南、福建、重庆。

从构成绿色发展指数的6项分类

指数结果来看,资源利用指数排名前5位的地区分别为福建、江苏、吉林、湖北、浙江;环境治理指数排名前5位的地区分别为北京、河北、上海、浙江、山东;环境质量指数排名前5位的地区分别为海南、西藏、福建、广西、云南;生态保护指数排名前5位的地区分别为重庆、云南、四川、西藏、福建;增长质量指数排名前5位的地区分别为北京、上海、浙江、江苏、天津;绿色生活指数排名前5位的地区分别为北京、上海、江苏、山西、浙江。

中铝兰州分公司环境污染存监管不到位 公安机关介入调查,相关责任人被问责

新华社 张钦 陈斌

兰州市副市长左龙26日在新闻发布会上通报称,中铝兰州分公司对历史遗留的电解铝大修渣没有按国家要求及时处置,反映出企业对环保重视不够,环保主体责任不落实,兰州市红古区和环保部门监管不到位。通报同时指出,中铝兰州分公司所在地区并不属于祁连山范围。

中铝兰州分公司目前电解铝总产能43万吨。12月18日,有关企业固体废物污染环境问题的报道引发社会关注,甘肃省省市联合工作组进驻中铝兰州分公司全面开展调查核实处置工作。26日,兰州市政府举行新闻发布会通报调查处置情况。

通报称,2016年8月,《国家危险废物

物名录》(2016版)将“电解槽维修及废弃产生的废渣”列为危险废物。此后中铝兰州分公司产生的大修渣全部在厂内库房暂存,但确实没有按照国家要求将此前产生的大修渣及时处理。

左龙说,兰州市将根据对问题的调查结果,依法依规、从严从快,对相关责任人员进行严肃问责处理。目前,公安机关已介入调查,进一步查清是否存在违法问题。

今年9月,兰州市环保局接到有关环保人士的举报后,对这起环境违法行为立案,分别对中铝兰州分公司和第三方甘肃欣鑫炉料公司罚款10万元,并责成企业及时处置。10月1日至2日,企业将1701.55吨大修渣拉运到厂区仓库存放。10月9日,又分拆、转运出大修渣40.75吨。截至18日媒体报道时,排查整治工作还在进行中。此前,

中铝集团也对兰州分公司2名责任人给予党内警告处分,2人给予行政警告处分,1人被撤职。红古区对2名监管不到位的干部问责。

兰州市政府通报称,从历年监测数据和近期联合工作组对企业周边44个采样点的采样监测显示,中铝兰州分公司周边土壤、气、水的监测数据未超出国家标准限值。中铝兰州分公司所在地区不属于祁连山范围,距离祁连山的东起点乌鞘岭70多公里。其大修渣堆放点集中于兰州市红古区平安镇岗子村北侧约3公里处的山神沟、撒拉沟中,村子与堆放点之间有国道、高速公路和中铝兰州分公司厂区分隔。

中铝兰州分公司党委书记、总经理孙波涛表示,将加快实施电解铝大修渣无害化处理项目,确保在明年上半年投入运行。

云南破获特大运毒案 缴毒近150公斤

新华社 庞明广

云南省西盟县公安局25日在中缅边境一线破获一起特大跨境运输毒品案,缴获毒品可疑物冰毒片剂149.23公斤,抓获犯罪嫌疑人两名。该案的侦破刷新了西盟警方单起案件缴毒数量的纪录。

据西盟县公安局通报,今年6月初,该局民警在边境调研中发现,一伙境内人员与境外人员相互勾结,准备将一批毒品通过西盟县运输至我国境内进行贩卖。在发现这一线索后,西盟县公安局当即抽调警力,组成专案组开展案件侦查。

经长期跟踪侦查,专案组12月25日零时许在中缅边境一线的西盟县力所乡将犯罪嫌疑人岩某某和俄某抓获,当场缴获用白色编织袋包装的毒品可疑物冰毒片剂149.23公斤,以及两辆涉案摩托车。

经审讯,岩某某和俄某均对犯罪事实供认不讳,两名犯罪嫌疑人因涉嫌运输毒品罪已被依法刑事拘留,目前案件正在进一步办理中。

甲骨文,成为“世界记忆”

新华社 胡浩

记者26日获悉,甲骨文已成功入选“世界记忆名录”。

在由教育部、国家语委、国家文物局、国家档案局、故宫博物院、中国联合国教科文组织全委会共同主办的发布会上,记者了解到,我国申报的甲骨文项目于今年10月顺利通过联合国教科文组织世界记忆项目国际咨询委员会的评审,入选“世界记忆名录”。

教育部副部长、国家语委主任杜占元指出,汉字对世界尤其周边国家产生过长远的影响,为世界文明发展作出了重大贡献。甲骨文入选“世界记忆名录”,正是其价值得到世界公认的体现。新时期要关注对甲骨文所蕴含的深刻历史文化内涵的研究与挖掘。下一步,教育部、国家语委将牵头开展甲骨文研究与应用专项工作。

我国自1997年第一次申请“世界记忆名录”,已有13份文献遗产成功入选。

为纪念甲骨文成功入选“世界记忆名录”,教育部、国家语委专门委托中国集邮总公司制作发行了纪念封。

江西发现大量恐龙蛋 距今约1.3亿年

12月25日上午,在江西省大余县环城路工程建设现场,工人在进行土层爆破挖掘时,发现了大量的恐龙蛋。

经大余县博物馆文物保护工作人员鉴定,这些椭圆形的石头确实是恐龙蛋化石,黑色碎片是恐龙蛋的蛋壳。“这是一窝窃蛋龙化石,它的年份一般是在白垩纪时期,距今可能1.3亿年左右,这一窝比较完整的蛋,应该有20枚到30枚左右。”大余县钨都矿物晶体博物馆馆长刘小明介绍。

新华网



手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保
www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险